



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών**

— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

Αθήνα, 11 Μαΐου 2020

Αγαπητοί φίλοι, αγαπητές φίλες,

Μετά από συνεξέταση όλων των δεδομένων και ώριμη σκέψη, λάβαμε την απόφαση και σας ανακοινώνουμε με πολλή λύπη ότι το Πρόγραμμα ΘΥΕΣΠΑ (Θερινές Υποτροφίες Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστημίου Αθηνών) του έτους 2020 δεν θα πραγματοποιηθεί.

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών διοργανώνει επί τριάντα τρία (33) συνεχή χρόνια με μεγάλη επιτυχία το πρόγραμμα ΘΥΕΣΠΑ (Θερινές Υποτροφίες Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστημίου Αθηνών). Η επιτυχία του οφείλεται όχι μόνο στη φροντίδα που καταβάλλουν όλοι οι συντελεστές του (ο Πρύτανης, η Επιτροπή Προγράμματος ΘΥΕΣΠΑ, οι διδάσκοντες από τη Φιλοσοφική Σχολή και το Διδασκαλείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας, η Γραμματεία, επίσης το Υπουργείο Παιδείας και οι ευγενείς χορηγοί) αλλά κυρίως στο ενδιαφέρον που παρουσιάζει το ίδιο το Πρόγραμμα και στον ιδιαίτερο εκπαιδευτικό χαρακτήρα του.

Εσείς που συμμετέχετε σε αυτό, όλοι και όλες με αγάπη για την Ελλάδα, τη γλώσσα και τον πολιτισμό της, δεν βελτιώνετε απλώς το επίπεδο γνώσης της Ελληνικής, αλλά έρχεστε σε γόνιμη επαφή με τη λογοτεχνία, την ιστορία και τον πολιτισμό της Ελλάδας. Πάνω απ' όλα συμμετέχετε σε εκπαιδευτικές επισκέψεις σε αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία του αρχαίου και του σύγχρονου πολιτισμού· φιλοξενείστε στον τόπο που μιλιέται η ελληνική γλώσσα, δημιουργείτε δεσμούς φιλίας μεταξύ σας και με τους δασκάλους σας. Την Ελλάδα δεν τη γνωρίζετε μόνο, τη ζείτε.

Τα παραπάνω δεν μπορούν δυστυχώς να γίνουν τώρα με τη συγκυρία της πανδημίας, με τα σύνορα στην ουσία κλειστά, με άγνωστη ακόμη την ημερομηνία άρσης όλων των μέτρων. Με κανένα τρόπο δεν θέλουμε το Πρόγραμμα να χάσει την ουσία του κάνοντας μια πρόχειρη απόπειρα πραγματοποίησής του.

Ευχόμαστε την επόμενη χρονιά, όταν ο εφιάλτης αυτός που βιώνει ο πλανήτης μας θα αποτελεί ένα θλιβερό για όλους παρελθόν και η ζωή θα έχει βρει τους κανονικούς ρυθμούς της, να μπορέσουμε να σας προσφέρουμε ένα πρόγραμμα αντάξιο των προσδοκιών σας και το οποίο, όπως πάντοτε, θα τιμά το Πανεπιστήμιό μας.

Θα σας περιμένουμε με πολλή αγάπη,

Εκ μέρους της Επιτροπής Προγράμματος ΘΥΕΣΠΑ

Η Πρόεδρος

Καθηγήτρια Ελένη Καραμαλέγκου